
Темы: 

Численность населения" 

Воспроизводство населения 

Наш "демографисекий портрет" 

Половозратсной состав  

Мозаика народов 

Размещение населения 

Города и сельское поселение. Урбанизация 

Миграция населения 

Россия на рынке труда 

Контрольная работа за 2 четверть 8 класс 

                     1.   Какое место в мире по численности населения занимает Россия: 

          а)  7                   б)  8                    в)  9                    г)  10 

          2.   Что такое естественный прирост населения? 

 а)  количество новорождённых в течение года 

 б)  разница между количеством прибывших в страну и покинувших её 

 в)  разница между родившимися и умершими 

 г)  общее прибавление населения страны в год  

          3.   Назовите основной фактор, влияющий на здоровье человека: 

 а)  генетический (наследственный);          б)  образ жизни; 

 в)  здравоохранение;                                    г)  экологический фактор 

         4.   Выберите факторы, влияющие на миграционную подвижность населения: 

 а)  средняя продолжительность жизни 

 б)  войны и политические конфликты 

 в)  уровень рождаемости 

 г)  положение женщины в обществе 

          5.   В каком возрасте количество мужчин и женщин в России примерно одинаково? 

 а)  в  27 лет     б)  в 30 лет       в)  в 40 лет;    г)  в  56 лет 

          6.  В каком из следующих утверждений содержится информация о миграциях 

населения России: 

 а) На Крайнем Севере России, занимающем 2/3 её территории, проживает лишь 10  млн. 

чел. 

 б) Большинство крупных городов России находится в европейской части страны. 

 в) С начала 1990-х годов начался сильный отток населения из регионов Крайнего Севера и 

Дальнего Востока. 

 г) В возрастной структуре населения России возрастает доля лиц старших возрастов, 

уменьшается доля детей. 

          7.   Подберите пару: понятие – определение 

 а) резкое увеличение численности населения      1. трудовые ресурсы   



 б) выезд людей из страны                 2. депортация 

 в) насильственное переселение людей    3. эмиграция           

 г) часть населения страны, способное                 4. демографический взрыв 

        работать в хозяйстве 

8.  Выберите факторы, влияющие на высокий уровень безработицы в регионе: 

а) в регионе развита только добыча нефти и газа 

б) в регионе развит только военно-промышленный комплекс 

в) в регионе высокий естественный прирост 

г) в регионе высокая скорость создания новых рабочих мест 

9.  Найдите соответствие между народами и исповедуемой ими религией: 
  а) ислам                                                     1) Калмыки 

  б) православие                                          2) Лезгины   

  в)  буддизм                                                3) Башкиры   

                                                                      4) Осетины 

                                                                      5) Карелы 

10.  Входят ли в трудовые ресурсы работающие пенсионеры? 

а) Да                         в)  Да, если им не более 65 лет (для мужчин) или 60 лет (для женщин) 

б) Нет                        г) Нет, если они сменили место работы 

11. В тюркскую языковую группу не входят: 

  а) Украинцы        б) Карелы            в) Татары        г)Чуваши          д) Чукчи. 

 

12. Самым урбанизированным районом России является: 

 а) Центральная Россия    б) Северный Кавказ    в) Северо-Западный          г) Дальний 

восток. 

13. В чём причины неравномерного размещения населения по территории России? 

14.Назовите причины снижения продолжительности жизни в России. 

         15. Какие факторы влияют на размещение сельских поселений? 

 

За каждый правильный ответ и соответствие с 1 по 12 задания по 1 баллу; 

Вопросы № 13, 14,15 – за полный ответ по 2 балла, за неполный ответ – 1 балл 

Итого 18 баллов 

 (0 – 8) – оценка «2»  

(9 – 13) – оценка «3»  

(14 – 16) – оценка «4»  

(17– 18) – оценка «5»  


